F Ciénci _ Fundamentos de Quimica
‘ Iencias i, 2° Teste A — 15 de Janeiro de 2018
ULisboa i

Duracao: 1 hora e 30 minutos. No final das resposta s a cada questéao coloque um
traco. Assinale claramente alteracdes a ordem das q  uestdes.
Tente ndo separar alineas de uma mesma questédo. Jus tifique as respostas.

Questdo 1 — 4 valores
Considere os compostos representados abaixo.
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a) Nomeie os compostos e classifique-os como primarios, secundarios ou terciarios onde se aplique.
b) Represente a estrutura de um isémero constitucional de B que pertenca a outra familia.

¢) Cologue os compostos por ordem crescente de acidez.

d) Entre B e C, qual prevé que tenha maior ponto de ebulicdo?

Questédo 2 — 4 valores
Considere os esquemas reacionais representados a seguir.
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a) Para a reacdo acido-base do esquema A, indique em que sentido esta deslocado o equilibrio
(valores de pKa da pentan-2,4-diona e do metanol: 9,0 e 15,5, respetivamente). Podera existir gua no
ambiente reacional? (pKa, da agua: 15,7)

b) Identifique as reac¢des organicas que ocorrem no esquema B. Coloque as correspondentes setas
curvas que ilustram os mecanismos envolvidos.

c) Escreva uma estrutura de ressonancia para a base conjugada da pentan-2,4-diona (esquema A).
No esquema B qual o eletrofilo, o etanoato de metilo ou o butil-litio?
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Questao 3 — 4 valores
Considere o composto representado a seguir.
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a) Qual das conformac8es de A a D corresponde a mais estavel para o composto?
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b) Sera o composto quiral? Represente um seu diastereGmero.

Questao 4 — 4 valores
a) Qual a relacdo entre os dois estereoisomeros da 3,4-di-hidroxi-pentan-2-ona representados a
seguir?
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b) Quantos estereocisdbmeros existem para a 3,4-di-hidroxi-pentan-2-ona? Escreva uma projecéo de
Fischer para o estereoisémero B e nhomeie-o.

Questao 5 — 4 valores
A estrutura geral da adrenalina, uma hormona neurotransmissora, pode ser representada como se
mostra a seguir.
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a) Escreva a respetiva formula molecular.

b) Explicando sucintamente o raciocinio, represente o enantibmero (R) do composto a trés dimensdes,
e 0 enantibmero (S) através de uma projecao de Fischer.

c¢) A (R)-adrenalina tem uma rotacéo especifica nas condigbes padréo de 53,3°. Suponha que mediu
a rotacdo especifica de uma amostra de (S) e (R)-adrenalina e que determinou o valor de +10,7. Qual
0 excesso enantiomeérico, e qual a proporcao relativa de cada enantiomero na mistura?



